
 

 

 
COMUNE DI BRESCIA 

 

CONSIGLIO COMUNALE 

Delib. n. 15 

 

Data 06/03/2026 

 

 

OGGETTO: APPROVAZIONE DEL DOCUMENTO DI VERIFICA SULLO STATO DI ATTUAZIONE 

DELLE LINEE PROGRAMMATICHE DI MANDATO 2023-2028, AI SENSI DELL'ART. 

6, COMMA 1, DELLO STATUTO COMUNALE. 

 

 

Adunanza del 06/03/2026 

Seduta pubblica di prima convocazione. 

Per la trattazione dell’oggetto di cui sopra si hanno le seguenti presenze: 

 

    

CASTELLETTI LAURA Si MAGGI MICHELE Si 

ANDREOLI CARLO Si MARGAROLI MATTIA Si 

BATTAGLIOLA MASSIMILIANO Si MEHMOOD ARSHAD Si 

BENZONI FABRIZIO Si NARDO BEATRICE Si 

BIASUTTI MIRCO Si OMODEI ROBERTO Si 

CAMMARATA ROBERTO Si PASINI GIOVANNI Si 

CAPRA FABIO Si PATITUCCI FRANCESCO Si 

CATALANO FRANCESCO Si POMARICI LUCA Si 

CURCIO ANDREA Si POSIO GIOVANNI Si 

DEL CIELLO DANIELA Si ROLFI FABIO Si 

FERRARI MARIANGELA Si ROSSINI ROBERTO Si 

FONTANA PAOLO Si SAI FEDERICO Si 

FORNASARI MARIACHIARA Si SCAGLIA DILETTA Si 

GASTALDI VALENTINA Si TACCONI MASSIMO Si 

GHETTI PIETRO Si TOMASINI FRANCESCO Si 

GIUFFREDI LAURA Si VIVIANI GIOVANNI Si 

LABARAN RAISA Si   

 

Sono presenti anche gli Assessori: 

    

MANZONI FEDERICO Si GARZA MARCO Si 

BIANCHI CAMILLA Si MUCHETTI VALTER Si 

CANTONI ALESSANDRO Si POLI ANDREA Si 

FENAROLI MARCO Si TIBONI MICHELA Si 

FRATTINI ANNA Si   

 

Presiede il Consigliere Roberto Rossini 

Partecipa il Segretario Generale Barilla dott.ssa Carmelina 



 

 

Delib. n. 15 - 06/03/2026 

 

 

OGGETTO: APPROVAZIONE DEL DOCUMENTO DI VERIFICA SULLO STATO DI 

ATTUAZIONE DELLE LINEE PROGRAMMATICHE DI MANDATO 2023-

2028, AI SENSI DELL'ART. 6, COMMA 1, DELLO STATUTO 

COMUNALE. 

 

 

 

 

 

 

 

Il Consiglio Comunale 

 

 

Premesso: 

- che ai sensi dell’art. 46, comma 3, del Testo Unico delle 

leggi sull’ordinamento degli Enti Locali, approvato con D.Lgs. 

n. 267/2000 e ss.mm.ii., entro il termine fissato dallo 

Statuto, il Sindaco, sentita la Giunta comunale, presenta al 

Consiglio comunale le linee programmatiche relative alle 

azioni e ai progetti da realizzare nel corso del mandato; 

- che l’art. 6, comma 1, dello Statuto comunale disciplina i 

termini e le modalità di presentazione e successiva 

approvazione in Consiglio del documento contenente le linee 

programmatiche di mandato e della verifica periodica sullo 

stato di attuazione delle stesse; 

- che, con deliberazione n. 51 dell’8.9.2023, il Consiglio 

comunale ha approvato il documento contenente le linee 

programmatiche relative alle azioni e ai progetti da 

realizzare nel corso del mandato amministrativo 2023–2028; 

- che l’Amministrazione comunale ha effettuato la verifica dello 

stato di attuazione delle linee programmatiche di mandato 

mediante un processo condotto con la collaborazione di tutti 

gli Assessori e di tutti i Settori/UdS/UdP comunali, ciascuno 

dei quali, per le materie di propria competenza, ha provveduto 

a fornire una rendicontazione dei progetti realizzati e delle 

azioni intraprese nel corso della prima parte del mandato 

amministrativo, così come nelle Linee stesse previste e così 

come declinate nella Sezione Strategica del Documento Unico di 

Programmazione (DUP), approvato e aggiornato per ciascuna 

annualità considerata; 

- che il Sindaco, sentita la Giunta comunale, ha presentato al 

Consiglio comunale, nella seduta del 30.1.2026, il documento 

di verifica sullo stato di attuazione delle linee 

programmatiche di mandato (2023-2028), relativamente al 

biennio 2023-2025; 

- che, contestualmente, si è provveduto a trasmettere il 

documento a tutti i Consiglieri comunali, comunicando loro la 



 

 

possibilità di presentare proposte o osservazioni in relazione 

al documento entro i successivi venti giorni; 

 

Preso atto che entro il termine del 19.2.2026 non sono 

pervenute proposte o osservazioni in relazione a tale documento; 

 

Ritenuto di approvare, in forma definitiva, l’allegato 

documento di verifica sullo stato di attuazione delle Linee 

programmatiche di mandato (2023-2028), parte integrante e 

sostanziale del presente provvedimento; 

 

Visti: 

- il Testo Unico delle Leggi sull’Ordinamento degli Enti Locali, 

approvato con D.Lgs. n. 267/2000; 

- il vigente Statuto comunale; 

 

Visto il parere favorevole in ordine alla regolarità 

tecnica espresso in data 25.2.2026 dal Direttore Generale e dato 

atto che il presente provvedimento non necessita del parere di 

regolarità contabile, ai sensi dell’art. 49 del Testo Unico delle 

leggi sull’ordinamento degli Enti Locali, approvato con D.Lgs. n. 

267/2000; 

 

 

d e l i b e r a 

 

 

di approvare, per le motivazioni riportate in premessa, il 

documento, allegato parte integrante e sostanziale del presente 

provvedimento, contenente la verifica periodica sullo stato di 

attuazione delle Linee programmatiche di mandato (2023-2028). 

 

 

*** 

 
 

La discussione è riportata nella seconda parte del 

verbale al n. 15. 

 

  Apertasi la discussione, si hanno gli interventi del 

vicesindaco Manzoni, dei consiglieri Giuffredi, Labaran, 

Battagliola, Del Ciello, Tacconi, Biasutti, Viviani, Nardo, Capra, 

Fontana e Benzoni.  

 

  La seduta è sospesa dalle ore 12.55 alle ore 14.26. 

 

Riapertasi la discussione, si hanno gli interventi 

dell’assessore Fenaroli, dei consiglieri Ferrari, Pasini, 

Cammarata, Andreoli, dell’assessore Poli, dei consiglieri Curcio, 

Scaglia, Sai, degli assessori Muchetti e Cantoni, dei consiglieri 

Catalano, Posio, dell’assessora Frattini, dei consiglieri 

Patitucci e Ghetti, dell’assessora Bianchi, del consigliere 



 

 

Pomarici, dell’assessora Tiboni e la replica della Sindaca 

Castelletti. 

 

Si hanno, quindi, le dichiarazioni di voto dei 

consiglieri Catalano, Gastaldi, Mehmood, Tomasini, Battagliola, 

Patitucci, Margaroli e Omodei. 

 

Indi il Presidente del Consiglio mette in votazione, con 

il sistema di rilevazione elettronica palese, la proposta di cui 

sopra, che viene approvata con il seguente esito: 

 

Presenti alla votazione n. 28 

Voti favorevoli  n. 21 

Voti contrari n. 7 (Battagliola, Fornasari, Maggi, Margaroli, Posio, Sai, Viviani) 

 

 
Si dà atto che non hanno preso parte alla votazione, perché 

temporaneamente assenti dall’aula, i consiglieri Andreoli, 

Ferrari, Fontana, Rolfi e Tacconi. 

 
  Pertanto il Presidente proclama il risultato della 

votazione ed il Consiglio comunale 

 

 

d e l i b e r a 

 

 

di approvare, per le motivazioni riportate in premessa, il 

documento, allegato parte integrante e sostanziale del presente 

provvedimento, contenente la verifica periodica sullo stato di 

attuazione delle Linee programmatiche di mandato (2023-2028). 

 


